

農村文摘



節約能源

木材漲價

逐漸增加的燃料費用，迫使愈來愈多的美國人發現一種「新的」熱源了，它就是舊時代所使用的木材。

自一九七三年底由阿拉伯實施石油禁運，而使油價急劇上漲以來，木材的使用已在增加中。這種情勢使木材價格上漲，據報導在美國某些地區尚發生木材短缺的情形。燒木材的火炉與壁炉重新出現了，而且製造商人說生意興隆。

美國最古老的火炉製造廠之一的阿拉巴馬州亨特斯維爾的馬丁公司報告說，該公司因生意繁忙而被迫對顧客採取限額配售辦法。這個公司的工人在過去兩年內增加了一倍；現在的繁榮與過去的衰落情況恰成強烈對照。

新澤西州挪屋德鎮的一個住家，把壁炉改爲火炉，燒三個房間的熱水，結果瓦斯費用在去年冬季減少到每月只有八美元。

這家人主人吉爾勃特說：「這

種熱能太經濟了！我不需仰賴衆多的公共事業與石油公司了。」

工商業與市區也改用木材，以抵消較高的石油與瓦斯的價格。木材廠與造紙廠所需要的能源現在大多數以燃燒碎木片與其他廢木料來供應。因使用木材的增多，而使某些地區發生木材短缺的情事。

今年木材漲價較急劇。在洛杉磯地區油加利樹木材每堆（一二八立方英尺）售價一百二十美元，較去年上漲百分之二十；休斯頓地區，好的硬木每堆售價約一百美元較去年上漲百分之二十；新罕布什州地區，在過去五年內據說木材價上漲百分之五十。

除了木材價上漲與木材短缺之外，尚製造了其他問題，如空氣污染與火災等。（66年12月2日中央日報）

水果含農藥

猴子多變形

日本的猴子過去幾年吃了染了農藥的蘋果或柑橘，生出一大

批變形的小猴。

四十五歲的大谷秀行最近對許多變形的猴子的惡劣遭遇完成一項五年的調查觀察，他以在全日本各野生公園所拍二千張照片，出版了一本照片集。

大谷於一九七二年第一次看到一座山上的變形小猴。當初有人說猴子生得太多而有不正當的發展，但是他並不認爲此解釋爲滿足，他開始巡遊全國。

五年中他研究了十個國家公園，發現無數猴子腿手變形，並有一些無四肢。最多的連內臟都不正常，壽命極短。（沈月桂取材自66年11月28日台灣新聞報）

滅鼠新法

日本製成了一種新的滅鼠器，利用十五到二十赫範圍的超音頻率，擾亂老鼠的性生活，枯竭它的乳腺，紊亂它的吃食習慣，最後把它們驅出房子。

但是老鼠是羣居動物，進入其它鼠羣的地盤，會引起另一羣老鼠的抗拒，使離「家」的老鼠最後無處安身而餓死。至少是很難生存。

這種滅鼠器與毒藥不同的是，老鼠吃多了毒藥，會產生抵抗力，但超音裝置却能使鼠羣無法忍受。雖然一套在美國售價是二百七十九美元，但有效範圍是二千五百平方呎，相當於一個中等程度的住家面積，工業正在發展加裝增音器，使它的有效範圍擴大。

濃縮液體有機肥料

日本原裝進口

農林廳肥料登記農肥字第0149號
已列內銷檢驗第302014號

特奇液 夕キイ

保證功效：

- ※促進發芽
- ※提高品質
- ※防止蟲害
- ※提早收成
- ※增加收量
- ※改善土質

獨特成分：

含氮、磷、鉀外，另有核酸、亞米諾酸、加里高級成分、完全有機質成分。

日本夕キイ(TAKII)種苗株式會社 榮譽出品

總經理：日九實業股份有限公司

台北市敦化南路390巷46號 金城大廈3樓之一

電話：7810131~2 中部服務中心：電話(048)327198



說明書備索

誠徵 嘉義地區經銷商